
STOLETNICA ROJSTVA PROF. FRANA JESENKA 

Pedagoško-znanstveni svet in fakultet
ni svet Biotehniške fakultete univerze v 
Ljubljani sta dne 9. oktobra 1972 spre
jela skleip o ustanovitvi in podeljevanju 
priznanj, katere sta poimenovala po 
škofjeloškem rojaku profesorju dr. Fra
nu Jesenku, po prvem profesorju bota
nike na ljubljanski univerzi. O njego
vem življenju in delu so Loški razgledi 
objavili med dnigimi že dva obširnejša 
prispevka, zato ne bo {»trebno ponovno 
predstaviti Jesenkove podobe ter dogod
kov iz življenja in dela. 

Na dan Jesenkove stoletnice rojstva, 
dne 14. marca letos je Biotehniška fa
kulteta v Ljubljani priredila proslavo in 
simpozij ter jKideliila v tretje Jesenkova 
priznanja. Prireditev je bila v Zbornič
ni dvorani univerze pod pokroviteljstvom 
rektorja akademika prof. dr. Janeza Mil-
činskega, proslave pa so se udeležili tu
di nekateri predstavniki javnosti in 
škofjeloški rojaki, med njimi namestnik 
predsednika Republiškega komiteja za 
kulturo in prosveto Leopold Kejžar, 
akademik Boris Z^herl, dr. Pavel Blaz-
nik, prof. France Planina in Ciril Jelov-
šek, predstavnik Skupščine občine Škof j a 
Loka, in drugi. 

V uvodnem govoru je rektor orisal Je 
senkove zasluge za razvoj slovenske 
univerze ter jMizadevanja 2a razvoj bio
loških znanosti in varstvo okolja. Živ
ljenje in delo prof. dr. Frana Jesenka je 
podrobno opisal njegov nekdanji sluša
telj Viktor Petkov^ek, ki je v svoj re
ferat vključil nekaj zanimivih spominov 
in dogodkov. V nadaljnjih devetih refe
ratih sunix)(zija so referenti poročali o 
dejavnostih in raziskavah, ki jih je pri 
nas načel in razvijal pirofesor Jesenko, 
po njegovi smrti pa so raziskave nada
ljevali drugi doma in v svetu. Prebrali so 
tele referate: Tone Wraber Stanje flori-
stičnih raiziskav v Sloveniji in njihov 
pomen, Miran Vardjan Regulacija brstit-
ve in kalitve, Ivan Kreft Genetika no
vega žita Triticale, od raziskav do upo
rabe v praksi, Ana Matičič Domače sor

te koruze — dragocen genetski izhodni 
material za žlahtnjenje ustreznih hibri-
dov, Jelisava Adamič Vpliv MNNG na 
genetidno zasnovo kvasovk, Franc Loč-
niSkar Species hibridi pri živalih, Miha 
Ledinek. Vpliv bikov lisaste pasme na 
nekatere reprodukcijske in gospiodarske 
lastnosti mlade živine v obdravski re
giji. Stane Peterlin Rezervatno varstvo 
v Sloveniji, DuSan Mlinšek Novi pra
gozdni rezervati v Sloveniji. 

Po končanem simpoziju je dekan Du
šan Mlinšek podelil Jesenkova prizna
nja '75: 

1. izrednemu profesorju dr. Francu 
Sušniku za uspehe pri prizadevanju za 
modernizacijo pouka bioloških ved, za 
zasluge pri uveljavljanju, organizaciji in 
pospeševanju raziskovajne, strokovne in 
društvene dejavnosti na področju biolo
gije v Slo\'eniji; 

2. rednemu profesorju dipl. inž. Zdrav-
ku Turku za njegovo življenjsko delo, 
jKJSvečeno sodobnemu razvoju gozdEir-
stva, široko organiziranemu raziskoval
nemu delu s področja izkoriščanja go
zdov, za uspešno povezovanje študija z 
raziskavami ter za tesno povezavo iz
sledkov znanosti s potrebami prakse v 
slovenskem gozdarstvu; 

3. kolektivu Kmetijske zadruge Skofja 
Loka za dosežene uspehe pri organizira
nju, usmerjanju in strokovnem vodenju 
proizvodnje na kmetijah, za orgjmizacijo 
in pomoč ipri delu kmečkih skupnosti za 
izredno razvejano dejavnost strokovne
ga izobraževanja kmetov, kmečke mla
dine in žensk, za prispevek pri razvoju 
kmečkega turizma ter za uvajanje teh
noloških dosežkov v neposredno proiz
vodnjo; 

4. kolektivu Emona, TOZD Prašičereja 
Ihan za uspešen razvoj tehnologije farm
ske reje prašičev, prenos tehnoloških 
rešitev, mednarodno uveljavitev, uspo
sabljanje strokovnjakov in uspeh pri se
lekciji prašičev; 

5. kolektivu Živinorejskega in veteri
narskega zavoda v Ptuju, ki je v pre-
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teklih 22 letih z naHrtnim razmnoževa
njem, in zlahtnjenjem govedi spreminjal 
in izboljševal dedne in gosipodarske last
nosti črede v obdravski regiji, kar terja 
poglobljeno delo v naravoslovnih vedah 
in posebej še v zootehniiki in veterinar
stvu, in 

6. kolefctivai Sadnega in likerskega 
kombinata Fructal iz Ajdovščine za iz
jemen delež k napredku predelovanja 
sadja v Sloveniji in Jugoslaviji, ki ga je 
kombinat prispeval z vrhunsko kako

vostjo in široko Izbiro sadnih izdelkov, 
zlasti sokov po poti skrbne odbire suro
vin in uvajanjem najsodobnejše tehno
logije, z razvojnim delom in sodelova
njem z raziskovalnimi ustanovami. 

Za stoletnico Frana Jesenka bo fakiil-
teta izdala Spominski zbornik z vsemi 
zgoraj navedenimi referati in kronolo
škim pregledom dosedaj podeljenih pri
znanj. 

Dr. France Adamič 
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